

Obsah

Zveme vás k četbě	5
O těch, kteří je psali	8
Vladislav Vančura: Kosmas /výňatky z Obrazů z dějin národa českého/	
Julius Zeyer: O jednom irském mnichu kronikáři /úvod k povídce Svědectví Tuanovo/	
Nejdávnější minulost národa, jak si ji vybásnili naši dávní předkové /Čtení z Kosmovy kroniky a z kroniky Václava Hájka z Libočan; výňatky z knihy Ivana Olbrachta Ze starých letopisů/	21
Kosmas: Vítej, zemi zaslíbená, a zachovej nás bez po- hromy	
Kosmas: Krokovy dcery	
Kosmas: Libuše a Přemysl	
Václav Hájek z Libočan: Dívčí válka	
Václav Hájek z Libočan: Horymír a jeho Šemík	
Kosmas: O lucké válce a o zrádném Durynkovi	
Ze starých pověstí polských /Čtení z kroniky Jana Długosze; přel. Jan Holický/	50
Jan Długosz: O krásné kněžně Vandě	
Jan Długosz: Podvod na závodní dráze	
Jan Długosz: O králi Popelovi, kterého sežraly myši	

O franských králích, zvláště o Karlu Velikém
/Čtení ze starých franských kronik; přel. Jaromír
Povejšil/

Fredegar: O franském kupci Sámovi a o jeho říši

Notker: Karel Veliký a jeho učení kněží

Notker: O Karlu Velikém a ješitném biskupovi

Notker: O přijetí perského poselství na Karlově dvoře
a o velikém honu na jeho počest

Dobytí říše Langobardů /kronika kláštera v Novalese/

O hladomoru, velké vodě a kobylkách /Anály fuldské;
Regino z Prümu/

Regino z Prümu: O Ludvíku Němci a o jeho nezdárných
synovcích

O počátcích křesťanství v říši velkomoravské,
v přemyslovských Čechách a v Polsku /Čtení ze
Života Konstantinova, Života svatého Václava
a z polské kroniky Galla Anonyma/

O Konstantinu filosofovi /Život Konstantinův; přel. Jo-
sef Vašica/

Václav a Boleslav /Život svatého Václava; přel. Josef
Vašica/

Gall Anonym: O prvních polských knížatech, také o kněž-
ně Doubravce a o biskupu Vojtěchovi /přel. Bohumil
Ryba/

O knížatech Kyjevské Rusi, o činech hrdinských
i krutých /Čtení z Nestorova letopisu ruského;
přel. Karel Jaromír Erben/

Nestor: O splněné věštbě

Nestor: O pomstě za Igora

Nestor: Kněžna Olga přijímá křest

Nestor: O statečném boji i o válečné lsti

Nestor: O pokřtění a sňatku knížete Vladimíra

Nestor: O hrdinském zápolehí

Nestor: O vítězství dobytém chytrostí

Nestor: Vladimírovi synové bojují o trůn

Nestor: O šíření vzdělanosti

O přemyslovských knížatech a králich, o potížích s Němci, také o Tatarech a jiných pohromách /Čtení z Dalimilovy kroniky a z kroniky Kosmova pokračovatele/ 111

Dalimil: O Oldřichu a Přimdě

Dalimil: O selské kněžně Boženě

Dalimil: O Břetislavovi a Jitce

Dalimil: O lehkomyšlném synu krále Vratislava

Dalimil: Jak Vladislav vypudil Bořivoje

Dalimil: O tatarském vpádu /jazykově upravil Milan Maralík/

Pokračovatel Kosmův: O velkém hladu po smrti krále Přemysla Otakara II. /přel. Karel Hrdina/

Dalimil: O smrti posledního Přemyslovce /jazykově upravil Milan Maralík/

Z doby Karlovy /Čtení z vlastního životopisu Karla IV. a z Velkých kronik francouzských/ 123

O tom, jak se Karel po jedenácti letech vrátil do Čech a musel se znovu učit česky, o rozvratu, který tu našel, také o jednom podivném vidění /Život Karlův; přel. Jan Vilikovský/

O velké recepci na francouzském dvoře, pořádané na počest Karla IV. roku 1378, v posledním roce jeho života /Velké kroniky francouzské; přel. Jakub Pável/

Boží bojovníci /Čtení z Husitské kroniky mistra Vavřince z Březové; přel. František Heřmanský/ 128

Vavřinec z Březové: O nerovném boji pravdy s církevní mocí

Vavřinec z Březové: O stoupencích Husovy pravdy a o jejich vítězství na Vítkově hoře

Ů tom, co jsou a jak vznikaly kroniky a legendy; také o jednom nevyřešeném problému	161
O autorech našich příběhů	167
Pro ty, kteří se chtějí dovědět víc	183
Vysvětlivky	189